

# 10-ДНЕВНАЯ ЛОТЕРЕЯ

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

«Иногда родители абитуриентов звонят ректору и интересуются, какой проходной балл будет в этом году, — рассказывает первый проректор МГУП Александр Носиков. — Но ведь это станет известно только тогда, когда все ребята подадут документы и их результаты мы расставим по убывающей. Если мест у нас 25 — тот балл, что у 25-го абитуриента, и будет проходным». По информации секретаря приемной комиссии Максима Киркора, самый большой конкурс в прошлом году был на 2 экономические специальности — более 5 человек на место. А на бухгалтер на заочное подали аж 100 заявлений на 2 бюджетных места! В этом году МГУП должен набрать на стационар 615 студентов: 345 на «бюджет» и 270 — на платное.

В своих приоритетах «абитура» всех вузов не оригинальна, можно сказать — даже предсказуема: большинство по-прежнему видят себя экономистами, юристами, правоведами... Хотя наверняка знают: таких специалистов на рынке труда с избытком.

Поступающие в эти дни в МГУ им. Кулешова чаще выбирают правоведение, журналистику, английский с немецким, физкультуру... По данным на вечер вторника, конкурс на правоведение был уже 10 человек на место. По информации ответственного секретаря приемной комиссии Владимира Шутова, в университете принимают, в среднем, по 300 заявлений в день. 16 июля их было 333, во вторник — 356... «Но многие еще выжидают, изучают конкурсную ситуацию, — считает Вла-

димир Шутов. — Думаю, в последние дни приема — 24 и 25 июля — нас ожидает просто вал абитуриентов».

А в Белорусско-Российском университете на экономическом факультете во вторник вечером лидировали «финансы и кредит» — 30 заявлений на 10 бюджетных мест. На строительном — «промышленное и гражданское строительство», на электротехническом — «автоматизированные системы обработки информации»... Среди поступающих именно на эти факультеты попадают ребята, имеющие выше 300 баллов, говорит ответственный секретарь приемной комиссии Александр Кашпар. Но большинство абитуриентов БРУ имеют в среднем около 200 баллов.

Это замечательно, если молодежь идет в вуз с мечтой о будущей профессии: один хочет стать инженером-технологом, другой педагогом, третий — дипломированным юристом, четвертый — агрономом. Но много и таких, кто не может определиться буквально до последнего, все «ловит конъюнктуру»: все равно куда, лишь бы конкурс был ниже, чтоб уж пройти наверняка. «У нас бывали случаи, когда человек в течение дня 3—4 раза «перекидывал» документы со специальности на специальность, — рассказывает Максим Киркор. — Очень много таких в последние дни: смотрят, что по баллам на свою специальность не проходят, и тут же подают на другую. В результате — здесь конкурс подсакивает, и они не проходят, а на ту, с которой документы забрали, другие поступают даже с меньшими баллами».

Кстати, пока одни абитуриенты «штурмуют» вузы, другие до сих пор не удосужились прийти в пункты тестирования за своими сертификатами с результатами ЦТ. В университете продовольствия, по данным на вторник, к примеру, получили только 72% сертификатов. Бывают и курьезные случаи: в приемной комиссии МГУП я наблюдала, как молодой человек пришел забрать документы, которые подавал на поступление еще в прошлом году. А один из бывших абитуриентов, рассказывает Максим Киркор, вспомнил про свои документы и вовсе 4 года спустя...

Лариса ЗИНЬКЕВИЧ.

